

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.
Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.
De Manacor á Palma y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8 mañana y 3'25 tarde.
De La Puebla á Palma y Manacor á las 4 (mixto), 8'30 mañana y 3'45 tarde.
Días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 t., sábados de Palma á Puebla 4 t. y domingos de Puebla á Palma 5 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Antonio, abad, en la Tebaida.

Los tres santos hermanos gemelos Espeusipo, Eleusipo y Meleusipo, en Langres de Francia, los cuales con su abuela Leonila recibieron la corona del martirio en tiempo del emperador Marco Aurelio.

La invencion de los santos mártires Diodoro, presbítero, Mariano, diácono, y sus compañeros; los cuales mientras celebraban en el cementerio del Arenal la fiesta de los Mártires, en tiempo del papa san Esteban, les cerraron la puerta los perseguidores; y echándoles encima desde lo alto una gran cantidad de tierra, quedaron ahogados, consiguiendo así tambien la palma del martirio.

La inhumacion de san Sulpicio, obispo, en Bourges de Francia, llamado el Piadoso, cuya vida y preciosa muerte fué aprobada con gloriosos milagros.

Los santos monjes Antonio, Merulo y Juan, en Roma, en el monasterio de San Andres, de los cuales escribió el papa san Gregorio.

CULTOS.—Mañana miércoles.—En San Jaime empezarán las Cuarenta Horas, en honor de San Sebastian, siendo la exposicion á las tres y media de la tarde, en seguida los actos de coro, al anochecer continuará la novena y la reserva.

En San Antonio de Viana se celebrará la fiesta de su Titular; á las diez misa mayor con música y sermon por D. Miguel Frau. Al anochecer se concluirá la novena.

En San Nicolas, á las nueve y media, habrá fiesta solemne en honra de San Antonio.

En Santa Cruz al anochecer el ejercicio de la Buena muerte.—Se puede ganar indulgencia plenaria visitando la capilla de Santa Gertrudis.

CORTE DE MARIA.—En el Socorro; á la Virgen de los Desamparados.

SECCION EXTRANJERA.

MENSAJE DE LA NOBLEZA ROMANA

Á LA SANTIDAD DE LEON XIII.

Santísimo Padre:

Llamado á presentar el patriciado y la Nobleza de Roma que traen sus felicitaciones y sus votos hácia Vuestra Persona sagrada estoy orgulloso de ser el intérprete del homenaje filial y de respetuoso afecto que sentimos todos los que nos hallamos aquí prosternados á Vuestros piés.

Pero de todos los sentimientos de que estamos animados en esta hora solemne, el más poderoso es el de la fe.

Ella se regocija ante la promesa de Aquel que Todo lo puede y obtiene su alimento y su vigor en la larga historia del pasado.

Desde lo alto del Trono en que Vos os sentais, Vuestros augustos predecesores vieron pasar otras tempestades, y su palabra, cuando se hallaban faltos de socorros humanos y ricos de virtudes celestiales, resonó llena de calma y serena entre los hombres.

Roca gigantesca, esa Santa Sede quedó sola, firme, en medio de las ruinas del mundo antiguo, y dueña de la verdad, recogió la civilizacion, que desaparecía, para purificarla, templarla en las doctrinas del Evangelio y dotar de ella á los nuevos pueblos. Después, á medida que los peligros amenazaron destruir la sociedad entera, se elevó la voz de las grandes figuras que reinaron aquí y la paz descendió sobre la tierra, y la humanidad siguió su camino sostenida por la Iglesia, guía infalible hácia el progreso verdadero.

Nuestra edad se prepara á unir victorias nuevas á los triunfos antiguos, y nosotros todos, por nues-

tras preces, contribuimos á acercar el día en que las naciones vuelvan sumisas á esta Santa Sede que es el origen puro de la vida para recobrar la paz, que piden en vano, á una ciencia en delirio.

Pero sea que la Providencia secunde nuestros deseos precipitando la venida de este día, sea que en sus misteriosos designios la retarde, nosotros nos inclinamos ante Dios, unidos á Vos en un sólo pensamiento, Santísimo Padre, el pensamiento de participar de los dolores de Nuestra Santa Madre la Iglesia.

Y vos, Santísimo Padre, desde la region serena, donde no llegan los clamores salvajes de las pasiones humanas, obtened para nosotros la fuerza y la constancia necesarias, á fin de que nuestras intenciones respondan siempre á nuestros actos.

Benedicid, Santísimo Padre, á vuestros hijos que postrados á vuestros piés, os desean un larga serie de años gloriosos y renueva humildemente el juramento de fidelidad á esta Santa Sede y á vuestra augusta persona.

DISCURSO DE SU SANTIDAD

Á LA NOBLEZA ROMANA.

Con especial gratitud recibimos vuestros augurios y felicitaciones, señor príncipe, en nombre de la nobleza y del patriciado romano. Gozamos grandemente al ver reunida á nuestro alrededor la parte más escogida de nuestros queridos hijos de Roma, y de oírles renovar públicamente las protestas de inviolable fidelidad á esta Sede Apostólica y á Nuestra Persona.

Estos son los lazos dulces y fuertes que unen desde hace largo tiempo á la Santa Sede y el patriciado romano. Así como este ha dado pruebas constantes de afecto y de obediencia, y prestado señalados servicios á la Santa Sede, la Santa Sede ha apreciado siempre debidamente su adhesion, sostenido su dignidad y aumentado su esplendor.

Es hermoso ver que semejante reciprocidad dura aún hasta ahora, y vosotros por sentimiento de alto deber, y Nos por impulso de bien sentido afecto y de especial benevolencia deseamos vivamente que estos vínculos se estrechen cada día más y reciban una nueva fuerza.

Es indudable que si esa fidelidad, uniendo vuestra suerte á la de la Santa Sede, os da hoy una parte en estas pruebas y en estos dolores, no puede dejar de llegar un día en que os dé una parte en sus glorias. Vos lo habeis recordado muy oportunamente, señor príncipe. Si fué la Santa Sede objeto de continuos y crueles asaltos, de ellos ha salido siempre victoriosa y más fuerte, y ha seguido esparciendo sobre la tierra los saludables efectos de su virtud bienhechora. Tambien hoy, con el auxilio del Todopoderoso, será libertada de la opresion en que vive, y los hijos que se han quedado fielmente adictos, participarán con razon de un modo más especial en la alegría de su triunfo.

Reconocemos además que tenéis que luchar con grandes y numerosas dificultades para permanecer fieles á las dignas y gloriosas tradiciones de vuestras familias. En efecto, así que Roma fué sustraída al gobierno paternal del Romano Pontífice, los nuevos dueños comprendieron cuánto les importaba alcanzar la adhesion, el concurso y el favor de la parte escogida de esta noble ciudad. Para alcanzarlos, pusieron en juego todos los medios posibles y no perdonaron ni promesas, ni seducciones, ni lisonjas, y con la ayuda del tiempo, esperaron alcanzar al fin su objeto. Ciertamente aquellos de vosotros que cediendo á tales artificios y engaños hubiesen penetrado en la nueva senda, habrían alcanzado bien pronto destinos, distinciones y honores. Mientras que, en las condiciones presentes, claro está que Nos no podemos ofrecer ni las carreras ni los empleos que corresponden tan bien á vuestros méritos, á vuestros servicios y al esplendor de vuestro nombre. Fué á la verdad para algunos, y principalmente para los más jóvenes, una alternativa bien dura;

ó permanecer en una con dicion que no prometía nada de espléndido para lo presente, ó faltar á los deberes que imponen á los patricios romanos el respeto y la obediencia al Pontífice.

Pero no es cosa nueva, mis queridos hijos, que la fidelidad á un deber reclame en ciertas ocasiones sacrificios no leves; sacrificios que los católicos, especialmente los romanos, han mostrado á menudo que saben dignamente hacer. En los designios de la Providencia, nuestra época es una de las más difíciles y de las más críticas, de las cuales conviene aprovecharse para afirmarse en las generosas virtudes y en los propósitos magnánimos.

Jamás faltará, por otra parte, la recompensa áun en la tierra á esta fuerza cristiana, á esta fidelidad inviolable. La recompensa está en la conciencia satisfecha de haber cumplido un deber, en la estimacion creciente y en la admiracion de los hombres de bien que tienen la vista fija en vosotros, y en el nobilísimo ejemplo legado á vuestras familias.

Aun en las condiciones presentes, queridísimos hijos, sin ocupar altos empleos, sin recorrer una carrera brillante, podeis aún encontrar medios de honrar vuestro nombre y de hacer os grandemente útiles á la santa causa de la Religion y del Papa, y tambien al verdadero bien de nuestra Roma.

El cultivo de las bellas letras, el estudio de las ciencias sociales principalmente, emprendidos con grande amor; las publicaciones oportunas, esa obra importantísima, de las escuelas católicas y todas las demás destinadas á subvenir á las necesidades materiales y morales de este pueblo, habren un vasto campo á vuestra actividad. Siempre se han encontrado en vuestras nobles familias hombres que se han distinguido grandemente por la excelencia de sus virtudes y por la extension de su saber, de los cuales recordamos no pocos.

Recordamos con placer al príncipe Agustin Chigi, literato distinguido; al escritor erudito marques de Cárlos Antici; al príncipe Francisco Savelio Patrizi, luz de la ciencia bíblica; y entre los vivientes al príncipe D. Baltasar Boncompagni, que cultivó con tanto lucimiento las ciencias matemáticas.

Por lo demás, en estos últimos tiempos aún habeis hecho y haceis mucho por vuestra parte en favor de las buenas obras que hemos citado. Nos felicitamos de poder elogiar hoy públicamente á estos dignos patricios y á estas admirables señoras, que dedican sus cuidados y su dinero al progreso de la educacion cristiana de la juventud, que abren y sostienen á sus expensas institutos de caridad, y se encuentran siempre en el primer puesto para aliviar males, librar á los que están en peligro y llevar los socorros de la Religion y de la beneficencia á los que sienten necesidad de ellos.

Por nuestra parte Nos hacemos todo lo que podemos, especialmente por las escuelas, que tienen á nuestros ojos la mayor importancia. Pero tenemos necesidad de vuestro importante concurso, con el cual contamos enteramente para lo porvenir. Este concurso nos pondrá en estado de cuidar mejor los verdaderos intereses de nuestro querido pueblo de Roma, y os granjeará más y más el reconocimiento y el afecto de este mismo pueblo.

Con estos sentimientos, os deseamos más bien durante el año que acaba de empezar, y rogamos sin cesar á Dios que os conceda en abundancia su auxilio sobrenatural; y á vosotros todos y á vuestras familias os concedemos del fondo del corazon la Bendiccion Apostólica.

Benedictio Dei, etc.

LAS CONVICCIONES RELIGIOSAS

DEL GENERAL CHANZY.

Un corresponsal del *Moniteur Universel* de Paris en Chalons, dirige á dicho periódico las siguientes noticias sobre las convicciones religiosas del general Chanzy y acerca de sus relaciones con el clero católico.

—»Todos los que vieron al general Chanzy en

las recepciones del 1.º de Enero hablaban de su afabilidad, de la cordial acogida que dispensó á todos, de su simpatía. El general conservaba profundas convicciones religiosas. Al recibir á los miembros del Clero pronunció palabras notables, con las cuales invocó la antigua alianza de la Religión y del ejército. Estos son hechos sin comentarios. El general Chanzy, sin ser lo que los republicanos llaman un clerical, profesaba altamente sus sentimientos religiosos, mostrándose en este punto tan decidido como leal. Cuando la recepción de año nuevo, recibió á Monseñor Sourrien con todas las consideraciones, con todo el cariño y respeto del hijo más fiel de la Iglesia.

»Me felicito, le dijo, de tener á mi alrededor al Clero de la diócesis, y á su frente su honorable Pastor. La alianza del Clero y del ejército añadió es necesaria para el bien de la patria. El prefecto del Marne, que se hallaba presente, se retiró al oír estas palabras, mostrando su disgusto. Pocos momentos despues Monseñor Sourrien se presentó en el palacio de la Prefectura y oyó de lábios del prefecto las siguientes palabras:—«Espero, dijo el prefecto, que vuestro Clero se mostrará en adelante más nacional y más liberal que ha sido hasta ahora.»

»Estas palabras eran tanto más inconvenientes, cuanto en la memoria de todos están los grandes sacrificios que hizo el Clero de esta diócesis de Chalons durante los momentos difíciles de la última guerra. Contestacion de Monseñor Sourrien fué tan respetuosa como digna:—«Señor Prefecto, le dijo, el Clero de la diócesis dá siempre el ejemplo de todas las virtudes. En este punto su Pastor no podrá hacer otra cosa que admirarle é imitarle.»

Los funerales del general Chanzy han sido religiosos y presididos por Monseñor Langerieux, Arzobispo de Reims, acompañado de Monseñor Sourrien, Obispo de la diócesis de Chalons y de monseñor Fonlon, Obispo de Nancy. El cadáver estuvo expuesto todo un día y una tarde en la Catedral, siendo guardado por un piquete de honor compuesto de soldados distinguidos del cuerpo de artillería.

De estos funerales á los de M. Gambetta va tanta diferencia como de lo pagano á lo cristiano, como de lo secularizado á lo católico.

CARTA DE BERLIN.

Nos escriben de Berlin con fecha 5 de Enero de 1883:

—No parece confirmarse que los Obispos de este reino hayan firmado una exposicion dirigida á Su Majestad el Emperador Guillermo, pidiendo que se levante el destierro de los Arzobispos de Colonia y de Posen, y los Obispos de Limburgo y de Munster.

»La noticia circuló en Fulda como procedente de muy autorizado origen, y fué acogida aquí como cierta aun por muchos que no suelen pasar por crédulos en demasia.

»Parece, sin embargo, que no carecía en absoluto de fundamento. Algunos Prelados concibieron la idea de llevar á cabo esta exposicion, y la sometieron á la aprobacion de sus hermanes de ministerio pastoral. De estos, unos han aprobado el pensamiento, y á otros les ha parecido prematuro.

»En vista de esto, se ha acordado aplazar por algun tiempo la realizacion del acto en que fundaban algunos católicos no pocas esperanzas.

»Opinan algunos que á pesar de estas dificultades todavia se realizará el pensamiento: pero será más adelante, cuando ciertas circunstancias hayan cambiado, y pueda esperarse que el documento producirá algunos saludables frutos. Hoy sería casi seguro que solo conduciría á irritar al Canciller, segun han hecho notar algunos Prelados.

»A pesar de que la conducta del Gobierno prusiano deja muchísimo que desear en estos momentos, como ya ántes de ahora he indicado á V., no faltan á los católicos del imperio algunos motivos de satisfaccion, segun puede verse por las noticias que circulan y de algunas de las cuales se ha hecho eco la prensa.

»Segun una correspondencia publicada por la *Germania*, los progresos del Catolicismo en el granducado de Baden son tales que aun nuestros adversarios, los hombres del Kulturkampf y del protestantismo, se ven obligados á reconocerlo.

»Un hecho notable á este respecto se ha producido en un importante Ayuntamiento de aquel granducado, en el Ayuntamiento de Lentershauser. Este Ayuntamiento acaba de elegir alcalde á un católico, lo cual hacía casi un siglo que no había sucedido. Los sectarios del liberalismo habian logrado sobreponerse á los católicos.

»Y no sólo ha sucedido este hecho en Lentershauser sino también en un pueblo inmediato á aquel. En Zele, á despecho de todos los liberales y de los viejo-católicos, han logrado los católicos formar un Ayuntamiento completamente bueno, con un alcalde eminentemente católico y conservador.

»El jefe del partido liberal llegó á ofrecer 20.000

marcos si se elegía alcalde á su amigo, que era su candidato y que es su hechura.

»Estas derrotas de los viejo-católicos, léjos de vencerles de su impotencia, les enfurecen cada vez más. Presienten que van á morir, y quieren morir como han vivido; haciendo guerra sin cuartel á los católicos. Ultimamente ha sucedido en Sackingen que se han negado á devolver á los católicos una iglesia, á pesar de tenerla cerrada por falta de fieles, y de haberles ofrecido los católicos 30.000 marcos por ella.

»Esto obliga á los católicos de aquel pueblo á servirse únicamente para el culto de una pequeña capilla, situada en el cementerio. La verdad es que pocas veces se vé una saña más ciega y más insensata.

»No faltan también algunas autoridades que favorecen la accion católica en algunas provincias. El gobernador de Danzig, doctor Wehr, acaba de tomar una decision que ha sido grandemente aplaudida por la prensa católica, y que le ha granjeado no pocas simpatías.

»Los niños que asisten á las escuelas oficiales de dicha poblacion apenas tenían tiempo para aprender el Catecismo, pues solo contaban para ellos dos horas á la semana. El doctor Wehr ha ordenado que se duplique el tiempo destinado en las escuelas oficiales á la enseñanza del Catecismo, y que se repartan á todos los niños libros religiosos, adquiridos por cuenta del Estado.

»Este ejemplo ha sido noblemente seguido por el gobernador general de Silesia y por las autoridades de Breslau, lo cual ha arrancado violentos gritos de protesta á los órganos liberales más autorizados.

»Otro hecho ha ocurrido en Fulda que ha venido á dar nuevos alientos á los católicos. Existía un convento de religiosas dominicas de aquella ciudad que iba á extinguirse por falta de religiosas: obtenido permiso para admitir nuevas religiosas, se han presentado al momento instancias para admitir 24 que se hallan actualmente haciendo el noviciado.

»El *News Grevenber Zeitung* contiene la apreciacion siguiente sobre los motivos que, segun él, hacen obrar al príncipe de Bismarck en la cuestion del Kulturkampf:—«Por qué el Canciller no quiere ceder? Es que para él el Kulturkampf no es una cuestion destinada á ser sometido al ejercicio de su autoridad. ¿Encuentra resistencia en un partido? Le retira todo su apoyo. Cuando el Centro vota los impuestos indirectos, declara que se puede tratar con él; pero cuando se niega á votar el monopolio del tabaco, se vuelve contra él, y en los dos casos, modifica su actitud respecto del Kulturkampf conforme á estas tergiversaciones. Bismarck no comprende el sentido íntimo de la palabra: Iglesia Católica. Trata á esta Iglesia, como si se tratase de una asociacion ordinaria, tal como una asociacion anónima de ferrocarril, de vapores, cuyos estatutos deben someter á la aprobacion del gobierno.

—En seguida añade:—«A lo más lo tiene por una Asociacion de oracion, no refiriéndose en nada á la vida social. Desde su punto de vista protestante, considera á la Iglesia católica como enemiga del Estado protestante prusiano, y al Papa como un poder deseoso de hacer al Emperador Guillermo, su satélite. El ilustre Canciller, á pesar de su espíritu penetrante, no ha podido comprender hasta ahora que la Iglesia católica no es una sociedad en el Estado, que sus límites son los límites del Universo, y que tiene la mision de reunir á todas las gentes bajo el cayado del Supremo Pastor. Si comprendiese esto daría completa libertad á los sacerdotes para decir la misa y para administrar los Sacramentos.»

»Creo muy atinadas estas observaciones que, en realidad, responden perfectamente á lo que se dijo aquí á todos los que tienen algun conocimiento de la marcha de los sucesos y de la influencia que el Canciller ejerce en ellos.

»El Clero ya diezmado por el Kulturkampf continúa sufriendo nuevas pérdidas. Dos Sacerdotes de la diócesis de Maguncia acabaron de morir, lo cual eleva á 31 el número de curatos vacantes en aquella diócesis.

»La diócesis de Paderborn ha sufrido todavia más que la de Maguncia. El número de curatos vacantes acaba de elevarse, á causa de la muerte del Cura de Kirchrarbach, á la cifra inverosímil de 116.»

UNA COMISION INTERNACIONAL

DE INDEMNIZACIONES.

El decreto del Khedive nombrando una comision internacional para intervenir el pago de las indemnizaciones á los que sufrieron grandes pérdidas cuando el bombardeo de Alejandria, es esperado de un momento á otro; pero todavia no ha parecido, como han indicado algunos periódicos, en su afán de adelantar noticias.

Cierto que casi todas las dificultades entre las

grandes potencias están resueltas ó poco ménos; falta, sin embargo, arreglar algunos pequeños detalles.

Se ha convenido en que Egipto tendrá dos representantes en la comision, uno de los cuales será presidente y el otro vice-presidente: Inglaterra, Francia, Italia, Alemania, Austria, Rusia y los Estados-Unidos, tendrán uno cada una, y Dinamarca, Holanda, Portugal, Suecia y España estarán colectivamente representadas por un solo miembro.

Si este representante colectivo no está nombrado cuando la comision se reuna un delegado especial de cada cónsul respectivo tomará asiento en la comision cada vez que la comision se ocupe en resolver una reclamacion de un súbdito de uno de dichos Estados. La fecha y la forma en habrán de pagarse las indemnizaciones serán fijadas ulteriormente.

Los periódicos ingleses que traen estas noticias hablan de desórdenes ocurridos en Alejandria, en los cuales han muerto varios europeos, y han sido heridos diez ó doce albaneses.

Parece que ante estos desórdenes ha tomado Inglaterra una actitud muy enérgica y que las autoridades inglesas del Egipto amenazan con reprimir severamente cualquier desorden que estalle, ya en Alejandria, ya en cualquiera poblacion de los dominios, llamémoslos así, del Khedive.

EL HORROROSO INCENDIO DE JAMAICA.

Los periódicos norte-americanos que ayer hemos recibido publican los siguientes detalles de un terrible incendio que consumió casi toda la parte comercial de Kingston:

«El fuego se extendió á 54 manzanas de casas y redujo á cenizas más de 300 edificios. El valor de la propiedad raiz destruida se calcula llegue á 2.500.000 pesos fuertes, y las pérdidas totales se estiman en más de 25.000.000 de pesos fuertes. Quedan más de 7.000 personas sin hogar y muchas sumidas en la miseria. El martes 12, día que siguió el comienzo del incendio, se celebró una reunion pública y se abrió una suscripcion para las víctimas; el gobernador se suscribió con 250 pesos y ordenó que se diesen 2.500 más de los fondos públicos.

El fuego comenzó en el almacén de maderas de M. Fuertado, en la calle de Port-Royal, y parece haber sido la obra de la venganza de un individuo que estuvo empleado con dicho señor, y á quien este había acusado de robo y mandado á la cárcel. Esta es la version más corriente para explicar el origen del incendio, y hasta se dice que pocos minutos ántes de comenzar éste se le vió alejarse corriendo de la casa de su antiguo amo.

Durante el fuego reinó, como es natural, la mayor confusion en la ciudad. Muchas calles se veían llenas de gente y efectos, y los negros, llenos de supersticioso terror, prorumpían en descompasados gritos y clamaban á Dios, creyendo ver en la conflagracion un castigo del cielo.

Los buques surtos en bahía se alejaron de tierra, porque la proximidad á esta los ponía en peligro, y pronto se llenaron de fugitivos. Imponente era el aspecto que desde la bahía presentaba la ciudad, sobre todo durante la noche del 11.

El cielo estaba brillantemente iluminado, y era tal el interés que inspiraba el terrible espectáculo de la ciudad en llamas, que el aparejo de todos los buques estaba cubierto de marineros y habitantes de tierra.

Un testigo ocular refiere algunos incidentes que no carecen de interés. El terror produjo escenas terribles, y no dejó de ocasionar algunas que en otras circunstancias se hubiesen considerado grotescas.

Los fugitivos llegaban á bordo de los buques con lo que habian podido salvar; quiénes llevaban loros, quiénes monos, y el dueño de una tienda de comestibles apretaba convulsivamente entre sus manos una zanahoria, lo único que había podido librar de las llamas.

Una mujer llegó á uno de los vapores con tres niños; cuando recobró la serenidad lanzó un grito; de desesperacion; en el terror y precipitacion del primer momento, había tomado uno de los hijos de una vecina y dejado el suyo en el ardiente edificio.

Extinguido el incendio, la parte baja de la ciudad presentaba un aspecto desolador. Las que habian sido casas eran ahora un monton de negras ruinas, entre las cuales buscaban alimento grupos de habitantes. Algunos árboles de los jardines quedaban de pie; los cocoteros parecían calcinados postes y plátanos asados colgaban detalles ennegrecidos.»

MOVIMIENTO ANTI-AUSTRIACO.

La fiesta de la Epifanía ha dado motivo á una nueva manifestacion anti-austriaca en Roma, habiéndose prolongado, durante horas enteras, sin que la policia lo advirtiese.

L'Italia da cuenta del caso en estos términos:

«Como á las diez de la noche, apareció en la plaza Navona, levantado sobre la multitud que lo rodeaba, un gran maniquí, vestido de soldado austriaco.

«El individuo, que lo llevaba, elevándolo de tiempo en tiempo tan alto como podía, silbaba con todas las fuerzas de sus pulmones; y estos silbidos, encontrando eco en la multitud, hicieron que muy pronto se agrupara en derredor del maniquí considerable número de personas.

«Organizada entónces una procesion, armáronse los unos de antorchas, y los otros de silbatos, trompetas y tambores; siendo paseado el muñeco, acompañado así, á traves de las calles de la ciudad hasta las tres de la mañana, en medio de gritos, chifidos y vociferaciones.

«Cuando, al fin, se penetraron los policías de que el tumulto era nada ménos que una manifestacion contra Austria, acabaron con la procesion, y aún quisieron apoderarse del maniquí, pero los manifestantes opusieron una viva resistencia, y, en la lucha, el soldado austriaco desapareció hecho mil pedazos.»

PERTURBACION INTERIOR EN ALEMANIA.

Si creemos á los periódicos alemanes de todos colores, la confusion y el caos es el carácter de la situacion interior de aquel imperio.

Lo provisional se encuentra en todas partes.

Las reformas sociales y religiosas se hallan bosquejadas apenas.

En todas las cuestiones graves, el gobierno ha sido derrotado.

«Lo que en el estado interior de cosas domina, dice la *Gaceta de Colonia*, es sin contradiccion el plan del canciller para realizar su pensamiento reformador en las cuestiones económicas, satisfacer en algo á los diputados católicos, en el Landtag, y captarse su confianza en el Reichstag.

«Pero estos esfuerzos, sigue diciendo la *Gaceta*, no han sido coronados por la victoria. Sabe el centro perfectamente que el príncipe de Bismarck es en el fondo de su corazon el enemigo jurado de los católicos: lo es, lo ha sido, y continuará siéndolo; y ántes que el partido católico se resuelva á robustecer el poder central, quiere que sus reivindicaciones sean aceptadas, sin que procure disminuir las prerrogativas parlamentarias que le permitan hacer oír sus quejas.»

Estas confesiones del monitor del anti-clericalismo en Alemania son preciosas y significativas.

¿Cómo, pues, extrañar las desconfianzas del centro para con el gobierno, cuando el enemigo natural de los católicos le da tan terminantemente la razon?

SECCION NACIONAL.

LA HACIENDA Y LA CRISIS

Con este título publica ayer *El Día* un resumen de la situacion de la Hacienda, del que copiamos los siguientes párrafos:

«La cuestion de Hacienda es, por ahora, la única que exige una pronta y acertada solucion y la única tambien que pondrá en peligro la existencia de los misterios,

«Las contribuciones é impuestos han llegado á un *máximum* insoportable: en vez de admitir recargos, exigen prontas rebajas. En diez años el presupuesto de ingresos ha subido desde 537.546.589 pesetas á 760 millones 291.225; un aumento de 222.844.636, y los gastos, desde 591.950.971 á 788.793.736: otro aumento de 196.842.765, á pesar de las enormes rebajas hechas en el presupuesto de la Deuda pública á costa del vergonzoso arreglo de 1877 y de las conversiones de 1882. En 1872-73 la Deuda pública figuraba por 238.340.704 pesetas, y en 1882-83 por 223.023.037; pero en cambio, el ministerio de la Guerra, incluyendo la guardia civil, figuraba hace diez años por 104.266.914, y hoy por 151.149.795; un aumento de 46.882.881 pesetas.

«Sin más que examinar atentamente estas cifras, se comprende que no hay gobierno posible si no encuentra medio de resolver este terrible problema. Es indispensable cubrir el déficit actual, y además el aumento que debe tener en 1883-84 por el de los intereses de la deuda nueva al 4 por 100 perpétuo.

«Pueden aumentarse los ingresos rebajando los tipos de contribucion; pero este sistema no dá resultados inmediatos; por de pronto se aumenta el déficit, y no es posible apelar al crédito durante el período de tres ó cuatro años, lo ménos que sería necesario esperar.

«La desamortizacion de los montes es un malísimo expediente, cualquiera que sea el procedimiento que se adopte. Prescindiendo del trastorno que produciría en los pueblos propietarios, no podría despolárselos sino dándoles el valor en titu-

los de la Deuda. Sería en este caso un empréstito tan caro y tan malo como el que durante tantos años ha estado abierto con motivo de la venta de los bienes de propios.

«La única solucion está en la reduccion de gastos, y especialmente en los militares; hay que bajarlos á 100 millones de pesetas, incluyendo la Guardia civil, y obtener así un alivio de 51 millones, que con otros nueve que se obtengan en Gobernacion, Fomento y Hacienda, darían 60; podría extinguirse el déficit, pagar los intereses de la Deuda y quizás disponer de un sobrante para emprender el sistema de aumentar los ingresos rebajando los tipos de los impuestos y contribuciones.

NO NOS LO MERECEMOS.

«La *Correspondencia* publica anoche en su última hora el programa de los nuevos ministros. Es cosa de chuparse los dedos leyendo cuántas y cuán buenas cosas van á hacer, con que ahínco se proponen trabajar por el bien del país, que espíritu liberal y reformista les anima.

Todos irán tan adelante como es posible, sin comprometer las instituciones y los intereses sociales. Cualquiera puede esperar de ellos una nueva era, como si tuvieran poder para encerrar en la caja de Pandora los males que la mano imprudente de la revolucion desató sobre la patria.

Esto nos enternecería, si no fuera porque se nos ocurre una consideracion justísima. En efecto, esos ministros, lo mismo los antiguos que los sin estrenar, funcionarán bajo la direccion del Sr. Sagasta. ¿Cómo conseguirá éste tantas maravillas, y no las consiguió antes? En virtud de que oculta fuerza será bueno en adelante lo que hasta aquí fué tan malo?

Pero, dejando escrúpulos aparte, enternecerámonos considerando lo que nos aguarda. Los antecedentes de los nuevos ministros que la prensa ofrece hoy á la curiosidad pública, son garantía de lo que harán. Como que el uno gana pleitos cuando no los pierde, el otro vino de muchacho á Madrid con el fuego sacro de la inspiracion metido en la cabeza y el otro nació en Valdeolivas. Con que, á ver quien puede dudar de la felicidad que nos espera, aun cuando no parezca á todos talla muy sobresaliente la de ese personal, y aun cuando su consecuencia, y otras virtudes políticas no sean en extremo esclarecidas.

Bueno, pero bajo una mala capa puede esconderse un príncipe. No hay sino dejar que corra el tiempo, pues no se ganó Zamora en una hora. Lo malo será si empiezan las inquietudes y disidencias en el seno de la mayoría, y si la oposicion de las minorías entorpece la conducta administrativa del Gabinete, lo cual puede ocurrir, porque ya no se conceden las treguas parlamentarias que convendría señalar para que los Gobiernos empezase tranquilamente sus tareas.

En una palabra, el ministerio es, segun sus amigos, capaz de inspirar al país la más completa confianza y merecedor de una buena voluntad. Los ministeriales reclaman para él aprecio y benevolencia, y aseguran, si señores, aseguran que no nos lo merecemos.

Por la vía de Nueva-York se han recibido las siguientes noticias:

«Habana 21 de Diciembre.—Se han publicado rumores alarmantes sobre negros libertos, y muchos armados que viven en los bosques en varias partes de la isla. Se dice que su número aumenta de día en día, y que están formando sociedades secretas parecidas á las de los ñáñigos. Los periódicos conservadores piden al gobierno que les aplique los artículos de la ley de emancipacion referentes á la vagancia.

El 11 del corriente se sintieron en Santiago de Cuba dos ligeras oscilaciones de tierra. En la mañana del 12 se sintió otra sacudida de corta duracion, pero muy violenta.»

— El gobernador de Murcia telegrafió anteanoche al ministro de la Gobernacion participándole que á las cuatro y veinticinco minutos de la tarde del miércoles se sintió ayer en Archena un terremoto, cuya duracion fué de cinco segundos.

No han ocurrido desgracias personales ni hundimientos de edificios.

— Ayer llamó la atencion en el salon de conferencias, más que otra cosa, la sermonata que enderezó el Sr. Lopez Dominguez contra los individuos de la izquierda que con tanto apresuramiento piden ó reciben destinos públicos, sin dar lugar á que los jefes del nuevo partido señalen con el reposo conveniente la línea de conducta que debe de seguir. Habló el general de compra y venta en términos enérgicos y como si viviera en un país donde tales cosas fueran inusitadas.

Peró el ejemplo de los amigos del marqués de Sardoal, que ya cuentan como cosa segura con una

porcion de buenos puestos, y la impaciencia de algunos izquierdistas que prefieren tener un pájaro en la mano á que haya ciento volando, podrán más que todas las violentas diatribas del general Lopez Dominguez.

«Además de que de los adelantados suele ser la dicha, y, no obstante, la actitud presente de los jefes de la izquierda, andando, andando, acabarán por hacer las paces con este Gobierno ó acordarán un *modus vivendi*, que es lo que importa en tales casos.

«De todos modos, ayer hubo gran agitacion en las esferas de la izquierda. El señor duque confirió por mañana, tarde y noche con varios de sus principales compañeros. Porque se trata de saber si la izquierda ha de mostrarse con el Gobierno benévola ú hostil y se apartan mucho en esto los pareceres, distinguiéndose el Sr. Martos en favorecer aquella opinion y el Señor Monteros Rios en apoyar esta.

«Cuál de ambas tendencias triunfa? El señor Moret es ahora uno de los más dispuestos á pelear contra el ministerio, pero el Sr. Martos ha conseguido que se someta el asunto á la resolucio de la junta de senadores y diputados que se convocará para mañana.

Todo esto quiere decir que ha surgido en la izquierda un grave disentiimiento, del que Dios sabe cómo saldrá librado.

— Decía anoche *La Correspondencia* que el día «apareció muy político.» Como ¡si dijera muy nublado.

Y en efecto, hubo desde la mañana á la noche una cerrazon política oscurísima.

«El Gobierno, todo el mundo lo conoce y lo dice, está herido de muerte; bastando apenas para ayudarle á mal vivir la piadosa solicitud del Sr. Navarro Rodrigo cuya proteccion al ministerio compará un diario con la que dispensa Inglaterra á los kedives de Egipto.

— Dice un periódico:

«El *Correo de Andalucía* de Málaga indica haber ocurrido un grave suceso el miércoles en la playa de Torre del Mar. Se habla de haber desembarcado en ella medio Gibraltar... El delegado de Hacienda ha mandado procesar á medio resguardo marítimo y terrestre.»

Esto resultará ser una media noticia si no meten en la cárcel á medio mundo.

Suponiendo que resulte la verdad á medias.

— No queremos dar cuenta de las noticias que corren respecto á nombramientos, porque sería cuenta larga, y sobre todo incierta.

Baste saber que para la subsecretaría de Gracia y Justicia se presentan de veinticinco á treinta pretendientes.

— Como siempre que ocurre un cambio ministerial, hay un gran pánico en las oficinas públicas, el que más y el que ménos siente sobre su cuello el frío del cuchillo, y está temblando.

Comprendiendo los nuevos ministros que pasaba esto, ayer procuraron hacer saber á sus subordinados que no tuviesen miedo, pues no harán más modificaciones que las estrictamente necesarias, y que tocan á los cargos de confianza.

Un ministro, hubo, sin embargo, que llevó la inquietud á sus empleados diciendo que no tocaría á los destinos *por ahora*.

Pero luégo...

— Se piensa en las variaciones del alto personal consiguientes al último cambio, y aunque se citan hombres, no hay nada cierto, porque hasta esta noche no se ocuparán los ministros en este asunto.

Sin embargo, se dice que los Sres. Rute, Alonso Castillo y Ferratges pasarán á las subsecretarías de la presidencia, Gobernacion y Ultramar respectivamente, y el Sr. Sales irá á la de Gracia y Justicia, porque el Sr. Sagasta quiere recompensar á los jóvenes que no le han abandonado.

De la presidencia del Consejo de Instruccion pública se encargará el Sr. Alonso Martinez, cediendo á las obsequiosas instancias del Sr. Gamazo.

El Sr. Cuesta manifestó anoche su resolucio de dar la subsecretaría de Hacienda al Sr. Nuñez de Haro, sustituyendo á éste en la direccion de lo contencioso el Sr. Valdés, bien entendido que el señor Cuesta se propone seguir en todo lo posible el plan del Sr. Camacho.

Los directores del Tesoro y Aduanas, señores Genon y Herrando, se van á sus casas. Claro es que el Sr. Rico presentó el primero su dimision, al punto aceptada.

— La casa Lipper, de Hamburgo ha suspendido sus pagos, con un pasivo que se eleva á 4.260.000 marcos. La quiebra afecta á la plaza de Lóndres y á varios grandes establecimientos alemanes.

— Telegramas de Nueva-York anuncian que un horroroso incendio ha destruido por completo el hotel de Newhall House, entre cuyas cenizas han muerto 75 personas.

GACETILLA LOCAL.

En las temporadas últimas el Excmo. é Ilmo. Señor Obispo de esta Diócesis confirió órdenes á los señores que á continuación se expresan:

Primera clerical tonsura.

- A D. Pablo Albertí y Albertí, natural de Bañalbufar.
- A D. Bartolomé Barceló y Masuti, natural de Felanitx.
- A D. Mateo Galmés y Galmés, natural de Llubí.
- A D. Mateo Gelabert y Ros, natural de Palma.
- A D. Juan Aguiló y Piña, id. de idem.

Cuatro órdenes menores y Subdiaconado.

- A D. Guillermo Ramis y Vanrell, titular de Sineu.
- A D. Bartolomé Mezquida y Tous, id. de Palma.
- A D. José Miralles y Sbert, id. de id.

Presbiterado.

- A D. Guillermo Pujadas y Ferrer, titular de Inca.
- A D. Agustín Amorós y Esteva, id. de Artá.
- A D. Rafael Nicolau y Blanas, id. de id.
- A D. Jaime Obrador y Nabot, id. de Felanitx.

A continuación insertamos el extracto de los acuerdos tomados por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en la sesión celebrada el viernes último. Se aprobó el acta de la anterior.

Se enteró de una comunicación del Sr. Gobernador de la provincia expresiva de que se deja sin efecto un acuerdo de esta Corporación que destinaba 10.000 pesetas para subvencionar á los contribuyentes morosos en el pago de la contribucion industrial.

Se acordó el derribo de la fachada número 10 de la calle de Muntaner.

Se pasó á la Comision de vías una instancia de D. Sebastian Pou y Bordoy en que pide se le reponga en el cargo de Peon Caminero.

Se autorizó el traspaso de varias sepulturas.

De conformidad con lo propuesto por la Comision respectiva se acordó proponer á la Delegacion de Hacienda varias compensaciones.

Se declaró exento del servicio de la Armada á D. José Durán y Cerdá.

Se acordó costear la fiesta religiosa de San Sebastian, Patron de Palma.

Se aprobó el decreto de la Alcaldia mandando suspender unas obras que se ejecutaban en la calle de Vilanova.

Se acordó solicitar del Excmo. Ministro de la Gobernacion que en vez de edificarse el Presidio proyectado en el solar del ex-convento de San Francisco, se construya en las afueras de esta ciudad y que se derriban las construcciones ruinosas de dicho edificio.

Se acordó que en lo sucesivo no se permita extraer mueble alguno de la Casa consistorial.

Se levantó la sesion.

Nuestro paisano D. Lorenzo Quérglas ha sido nombrado oficial de segunda clase de la Direccion de Aduanas; y D. Pedro Azúa vista segundo de la Aduana de Palma.

Por un telegrama fechado el día 10 en Cette (Francia) se sabe que ha naufragado en la costa francesa la goleta *Matilde*, de la matricula de Barcelona, el laúd *Antonietta*, un vapor frances que hacia el tráfico desde aquel puerto á Portvendres y dos buques italianos, habiéndose salvado las tripulaciones.

Pero se añade que ha perecido con el casco la de otro buque francés, y que habia aparecido arrastrada por las olas una barquilla con tres hombres muertos, cuya nacionalidad y procedencia no ha podido comprobarse.

Por lo que pueda interesar á nuestros lectores, copiamos las siguientes líneas de un periódico de la corte:

«Merece conocerse la doctrina sentada en un reciente fallo del Tribunal Supremo. En él se declara que las leyes no prohiben que sea albacea del testador el sacerdote que le hubiese confesado en su última enfermedad.

El hecho que dió lugar á este fallo es el siguiente. Una vecina de la parroquia de Santa Margarita, en la diócesis de Mallorca, hizo testamento, nombrando por albaceas suyos á tres personas, una de ellas el cura ecónomo de la parroquia, que, en virtud de su cargo, la habia confesado y asistido en su última enfermedad.

La testadora concedió á los albaceas amplias facultades para que tanto juntos como á solas, luego que ella dejase de existir, se incorporasen del dinero, ya fuese en metálico, ya en papel-moneda, que se encontrase como de su pertenencia, á fin de que lo invirtieran del modo que les tenia encargado.

Los herederos de la testadora impugnaron como nulo el nombramiento de albacea, hecho á favor del cura ecónomo; y el Tribunal Supremo, confirmando el fallo del inferior, declaró que, así la ley de la Novísima Recopilacion como la real cédula de 1830 invocadas por los herederos, no pueden aplicarse á este caso, pues que sólo contienen la prohibicion de instituir heredero ó dejar manda ó encargar celebracion de sufragios al confesor de la última enfermedad, su iglesia ó parientes, y que no existe ley que prohiba en estos casos al sacerdote ser nombrado albacea, ni las prohibiciones ántes mencionadas son susceptibles de ampliacion á cosas ni casos que en ellas no se encuentren determinados.»

Escriben de Orán que las autoridades francesas han prohibido la circulacion de la moneda española en toda la colonia.

Se teme con este motivo, que se paralicen algun tanto las transacciones comerciales no sólo en aquella plaza, sino en otras muy importantes de la Argelia.

Por el ministerio de la Guerra han sido destinados al Batallon de Depóito de Palma el comandante D. Antolin de Besuto y las Heras; y al depósito de Mallorca el comandante D. José Vivanco.

Hé aquí una lista de los caminos de hierro y tramvías eléctricos construidos, ó en construccion en el extranjero, y que suman una longitud de 160 kilómetros.

Líneas en explotacion.

- En Alemania, las de Lichterfelde y de Spandauer Coch á Charlo-ttemberg, cerca de Berlín.
- En Irlanda, la de Bush á Bush Mills.
- En Holanda, la de Zandvoort á Kostverloren.
- Las líneas concedidas ó en construccion son: En Austria, la línea de Mœdling.
- En Alemania, la de Wesbaden á Nuremberg y la de las minas reales de Saxe á Zankerode.
- En Inglaterra, en Lóndres, la línea de Charing Cross á Waterloo Station, en el Sur del pais de Gales.

En Italia, se trata de establecer líneas en Turin y en Milan.

En los Estados- Unidos, la compañía Edison trata de explotar por la electricidad una línea de 80 kilómetros.

He aquí el prospecto de la Revista quincenal *Los Niños*:

Breves palabras bastan seguramente para decir á los padres de familia y á los maestros cuál es nuestro propósito. Queremos publicar una *Revista quincenal de educacion y recreo*, que contenga buena, agradable y provechosa lectura, y sea un auxiliar modesto, pero útil, de los padres y maestros para la educacion de los niños. En Alemania, en Inglaterra, en Francia, en Bélgica, en todas las naciones cultas, los periódicos de niños alcanza en el público un favor especial y son objeto de señalada proteccion y honoríficas distinciones de parte de los gobiernos y de aquellas corporaciones que, por su carácter, están obligadas á estimular y fomentar todo lo que tienda al desarrollo intelectual y al perfeccionamiento de la educacion.

En nuestra querida patria no son una novedad, ciertamente, las Revistas de esta índole. En diversas épocas, y con varia fortuna, han aparecido periódicos de niños, y alguno existe en la actualidad, pero á excepcion del excelente que, con el mismo título de *Los Niños*, publicó en Madrid durante siete años el escritor á quien hemos confiado la direccion literaria del nuestro, no ha sido la vida de estas publicaciones tan próspera como la que obtienen, generalmente, en los países citados.

Hoy que, justo es confesarlo, se advierte, por fortuna, en España un movimiento muy pronunciado en favor de la instruccion de la infancia; hoy que, bajo la bienhechora influencia de la paz pública, avanzamos realmente en el camino de los adelantos morales y materiales, entendemos que es oportunísima esta publicacion, y la emprendemos, confiados en el apoyo, que solicitamos, de los padres y maestros, y en nuestro firme propósito de hacer todo linaje de sacrificios para que nuestra Revista sea digna de ese apoyo y de la simpatía cariñosa de nuestros lectores.

Sin que sea inmodestia, podemos asegurar que tenemos medios para llevar á buen término nuestro pensamiento, contando, sobre todo, con la colaboracion de distinguidísimos escritores, y con una redaccion constante, compuesta de personas peritísimas en este difícil género de literatura, pues requiere sumo tacto, singular discrecion y exquisito buen gusto lo que se escribe para la infancia y la juventud.

La historia, la novela infantil, la geografía, los viajes, los conocimientos útiles, los ejercicios del ingenio, todo lo que pueda despertar el interes de los niños, tendrá cabida en nuestras columnas, en

las que resplandecerá la más pura moral, de tal suerte, que el periódico sea el mejor *amigo de los niños*.

Confiamos, pues, en el éxito, porque hemos de cumplir más de lo que prometemos, y no le deseamos para realizar ganancias, que las condiciones materiales de esta costosa publicacion hacen casi imposibles, sino para sostener y mejorar constantemente una Revista, con que entendemos hacer un buen servicio á los padres de familia y á los maestros, y contribuir á la cultura y al progreso moral del país.—JUAN y ANTONIO BASTINOS, EDITORES

Condiciones de la publicacion.

Este periódico se publicará dos veces al mes, los días 1 y 15; constará cada número de 16 páginas del tamaño y papel del prospecto y llevará su correspondiente cubierta. El texto irá profusamente ilustrado con grabados, obtenidos por los procedimientos más modernos y perfectos.

Precios de suscripcion.

- En la Peninsula, Baleares, Canarias y Portugal: Un año 10 pesetas.
- Un semestre 5 »
- Un trimestre 3 »

Se admiten suscripciones en la *Librería de Propaganda Católica*.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 15 á las 4'45 t.

(Recibido el 15 á las 5'47 t.)

El Congreso se ocupa en el código de comercio.

Los martistas han reconocido la jefatura de Serrano.

Proyéctase celebrar una conferencia sobre la cuestion de Suez. Es probable que se admita á España.

En el incendio del teatro de Polonia hay 300 abrasados.

Cuartos 62'40.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 4 por 100 interior contado . . .	62'00
Id. id. fin corriente . . .	62'00
4 p ^o amortizable	75'80
Empréstito de Cuba	97'30
Banco de España	418'00
Paris 4p ^o interior contado	60'42
Palma 3p ^o interior contado-Liquidacion . . .	27'60
Barcelona 3 p ^o interior contado	27'57
Coloniales	80'12
Nortes	113'00
Orenses	34'50
Palma 4p ^o perpetuos liquidacion	62'00

SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA.

La parte que corresponde á los Sres. Accionistas de esta Sucursal en el aumento de capital del Banco, se llevará á efecto de conformidad con las reglas 6.^a y 7.^a respectivamente, de los dos anuncios del Establecimiento, insertos en la *Gaceta de Madrid* de fecha 4 del corriente. Las carpetas para la presentacion de los extractos de inscripción de acciones se facilitarán en estas oficinas.

Palma 13 Enero de 1883.—El oficial Secretario, Emilio Figueras.

SOCIEDAD AGRICOLA INDUSTRIAL Y COMERCIAL DE MANACOR.

Por acuerdo del Consejo de Administracion, y en cumplimiento del art. 18 de sus Estatutos, se convoca á los señores accionistas para la Junta general ordinaria que se celebrará el día 30 del corriente á las once de su mañana en el domicilio social.

Esta Junta tendrá tambien el carácter de extraordinaria, con objeto de reformar algunos artículos de los Estatutos.

Los Señores accionistas que deseen concurrir á dicho acto deberán depositar sus respectivas acciones con cuarenta y ocho horas de anticipacion en las oficinas de la Sociedad.

Manacor 11 Enero de 1883.—El Director Gerente, Jaime de Santiago Santaella.

ALQUILERES.—En la calle de la Marina núm. 60 hay una botiga para alquilar.

HORNO.—Se alquila uno en la calle de San Miguel núm. 96. Darán razon en el mismo.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA CARRERAS ESPECIALES

dirigida por el T. C. Comandante de E. M. del ejército D. Joaquín Sainz de la Maza, Cadena 2-3.^a derecha.

Notas semanales.—Exámenes trimestrales.—Presentacion directa en las respectivas academias.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para esta noche.—1.^a de abono de la 10.^a decena.—El melodrama en tres actos *La Tempestad*.

Entrada general, 0'99 pta.—Paraiso, 0'60.—Medias entradas 0'40. A la siete y media.